EXERCICES LES MESURES

1. Laligne noire indique I'endroit ol la mesure doit se faire. Donne la mesure
accompagnée de |'erreur absolue.

a) Lamesure est: (’335 j: 25:) M 4
erveur absalue pA
Olus E_\LH{’ |‘r’1fe/l/d{{€= 50ml,

eve dhsS = SDMZ-Diaé'mA
o)

b) La mesure est: ( 3@0 i o'?g) m[J
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c) Lamesureest: (4/00 + 25) m[/

/

d)LamegeDest: L/S'Q s I)M[J

evrreur abs olue

o Iﬂéus ’MH‘F u'n'i'e(\/a”e = fDmlJ :am[.
. H
= er. am:g_rp_L =X mb
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e) La mesureest:
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s o110 £ 0,1 ) C

[9)
\ eriabs= 0,1 C
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2. Alaide des appareils installés dans le laboratoire, fais la lecture des mesures

indiquées par chacun d’eux.

PRISE DE MESURES ET INCERTITUDES

INCERTITUDE

# POSTE NOM DE L'APPAREIL DE ’APPAREIL MESURE UNITE
1 Regle |7'° §€f5 It40 £ D, 08 cm
2 Métn’eﬂo + g.;gg 36.9) .08 cn
3 Balanceoélﬂ-gaou ;.0?_'2005 12185 20,00 5 %‘

4 B;Iaunzfiérlef%rar;_ique * OcD' ] 3: q; i 0,0, 2—
5 Therlrgg%ézrle 3 l'alcool i; :.(2)> 5 20,0 % O, S °C
. | Memw ol [ 20z%0l |«
7 Cylindre g::|du,e,-'d;-10 io .f,;:lz ,.7{[ /2 _'.’L O, / W\Ll
[T [0 [ Hs02075 [l
o |QyndpEmdcdesn |20 ¢ 460 205  |mb
10 (rIr:/IIind;eog;aclitée:d,e 100 il -02_, Y '#5, 0+ O,5 w L
11 Ballon jaugé de 500 ml | 0,40 560,60 + O, 40 w Ly

Multimeétre réglé a +

P e N R L2 L
13 0ON/01o analogique [O=2 /l%D ¢ 5 m A
| Songorsurdandes |} 5> 180.029,5] °
s [ W07 [70hds 2045 |k
o | |2 | 230205 | °C
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. Ecrivez les expressions suivantes en notation scientifique.
a) 10000000_1.X In+

b) 5020000_5,0% X In®

c) 0,0000009_9X10-%

d) 0,00032_%,3 x 1p~H

e) 234x10°___ 2., %Y X 10%

f) 45x10%5_4, 5 X o't

. Les nombres ci-dessous sont écrits en notation scientifique. Ecrivez-les en
notation décimale.

a) 8,4x10%?=

b) 3,33x10%=0,000033%>

) 1,25x10%=_" _ ©,125

d) 6,1553x10%=_ 155,%

e) 1x10%5= 0.00061

f) 4x10°= "y

. Combien y a-t-il de chiffres significatifs dans les valeurs mesurées suivantes ?
a) 2400m '_-J b) 82,03 cm Y c) 0,42 m/s A d)0,0380 nm 3
f) 247,700mg_b_ f)8,930x10°km 4  g)0,0003 mL_ |

. Arrondir les résultats suivants & quatre chiffres significatifs.

a)136,32km 136,> Km b)124,37 kg _\ c)0,48071 mg 0 ;%Q(-hv\
d)125,000kg 125 e)5,08345 x 10° km 5,083 X10° Ko

. Effectuer les opérations suivantes.

a) 18,42g+0,4g+12,36g= %\J\g(o \QQD. 3, AN
b) 633m=0,42m=_"% m Rop Sqlm N
c) 703g+7g+032g="H0,%A 9 Rip: 115

d) 7,32kg—0,2 kg = "ru'AKu Ron '1\\(.,

e) 34m+02m—-6,4m-= A'J-Clm Ron 192~

f) 40m+0634m+0,141m = 4 F15m Rép | 4G m

. Effectuer les operations suivantes.

a) 9733m?+2,54m=_5%,3199% vi m Ren- 3%5m
b) 436mx12m=_52333 m? Qob- 5>

c) 0,00324m?+0,0004m=_F lwy Rép: Im

d) 331g/Lx0,42L=_\, 3qDAn Rao L4 g

e) 98m?+93m= IDS’,)q‘(D\H m Rm' A Loy

f) 136km/hx25h=_ 340 K P\OD ’%usz' Km
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Effectuez les opérations suivantes, puis exprimez le résultat en notation
scientifique.

i D
a) 84x10°-2,5x105= 2.l Xio' . Rop: 2.1x10
b) 322x108=_ 5450 9\0\0' SEXn>

5,6 x 10*
¢) 3,8x104-7,1x10°= 26398 P\w 'L‘jrx(b
d) _4x10° = _ G AHAY. X IQY n 6 X 10"
6,3 x 10

Réécrivez les nombres suivants en transformant les incertitudes absolues en

incertitudes relatives.

a) 1352+o4- Sl X% = 0,395, Roo-l%b 10+ 0, 30%

b) 56+4=_ g XiN%= F142--- Rgp560 + 141%

c) 0456+0002 0,093/ ,45(, )<|Oob/o 0, ‘i?)%-u \Qm 0,H6 ¥ 0‘!4%
d) 7,4+05=_0,5/74 X on% = 0150 Q c 4+ 6,29

Réécrivez les nombres suivants en transformant les incertitudes relatives en

incertitudes absolues. (Attention a la cohérence, certains nombres ne sont pas

cohérents, identifiez-les et corrigez-les en écrivant vos réponses).

a) 587+0,62%=(53F X0:63%) < 100% = 339 %n, Roo SR+ Y

b) 9749,5%=(4TX 9.5 %)+ 100% = 4,315 \Qoo : 494+ 9

c) 0456+ 0,034% = (0, 456X 0,034 %) < 100 %=0 nm 155 B00: 0,456 0 +O.°°°2
Ou.(‘l 560+ 0,00)% 107!

Soit m =82 +ﬂ/5 eth=12,4+0,2. Faites les calculs suivants et indiquez les

réponses avec leur incertitude absolue.

o) men=(83413.4) (5 402); 944 £ 501 Qm 94t 5

b) m-h=(82-12, )+ (5¥0,2): (9,6%5

5 100526099 ) hem= (\a\q m\’r(mvzﬁug%) o1 5+v,,14 QQP,Q,E
+

d) m+h=

a) 6,7+0,1cm+6,3+0,2cm=
b) 6,7+0,1cm-6,3+0,2cm=(0

14. Faites les calculs suivants et indiquez les réponses avec leur incertitude absolue.

a) (3,42 +0,03)x (5,815 + 0,005) = !3,5\1],53\5;)t(g,m+o,§)l%!v&’p:I 4+ 0,

0,92 x00%= 0,98 (6,431+0,001) =+ (2, 3+05)-(G;.53ﬁ243)_t_(ajoihﬂ\ﬂ2£[u_)_}ﬁéf_imt 0,6

347.

0, 00\ )(100070: 0,0 o7

(o431

0,00} 4 100%z 0,016% 95 wol = 227
= _Xoolo 23

G\ 431
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